

“五一”当天火车票17日开售

机票、酒店价格全面看涨,部分热门航班只剩公务舱

□据钱江晚报

“五一”假期旅游市场逐渐迎来预订高峰。17日起,“五一”假期的火车票开售,大家做好抢票准备了吗?

据某旅游平台数据显示,自4月6日起,热门城市机票预订量逐日增长,单日涨幅达四成;机票平均支付价格已追平2023年,预计“五一”假期旅客量有望创下新高。

“机票什么时候买便宜?机票价格会不会‘大跳水’?怎么预订能省钱?还有没有不贵的城市?”大家关心的问题,答案都在这里。

**什么时候买票便宜
火车票开售后还能捡漏**

不少人已经开始策划“五一”的出游方案了。有数据显示,自4月6日起,“五一”假期热门城市机票预订量迅速增长,单日预订量已超过2023年同期,热门目的地为上海、北京、成都、广州、深圳、杭州、昆明、西安、重庆、海口。

从价格来看,2024年“五一”国内机票平均支付价格为990元,较2023年略有上浮,超过淡季(3月)六成左右。热门城市中,从上海、北京、深圳、广州、杭州、南京、天津出发的机票平均支付价格较高,从昆明、重庆、武汉、长沙、青岛、郑州出发的

的机票平均支付价格在平均线以下。

什么时候买票便宜?在相关旅游平台上,本周在售5月1日上午的机票,大部分航线价格在7折左右;北京-成都、上海-昆明等热门航线的部分航班已升至全价;上海-大理、北京-大理等热门旅游航线经济舱已售罄,已升至全价公务舱。

该旅游平台相关负责人表示:“今年‘五一’出游需求旺盛,部分航线会出现票量不足的问题,建议有出游需求的旅客尽快购买,非热门航线5-6折即可入手。如果还没有明确出游方向,可以等4月17日火车票开售后尝试捡漏。低价票大多出在中转航班中,但应关注中转时间,避免误机,计算价格时要算上两段的基建燃油费。”

预计今年“五一”假期返程较集中,旅客可提前买好返程票。如果票源紧张,旅客可多平台比价后再下单;购买前注意退改政策,若不能确定行程,可购买退改保障产品,规避风险和损失;假期高峰交通拥堵,建议旅客提前前往机场,留出充裕值机时间。

**去哪儿玩划算
昆明、武汉、成都酒店涨幅小**

数据显示,截至4月10日,“五一”假期热门城市酒店预订量同比增长三成,酒店平均支付价格降低两成。

从价格看,热门城市中海南的三亚、万宁、陵水,云南西双版纳、普洱,浙江湖州,北京等城市酒店平均支付价格较高,吉林长春、甘肃兰州、广西南宁、河南郑州、河北石家庄,山东济南、潍坊等城市酒店平均支付价格较低,在300元以内。从涨幅看,与3月淡季相比,吉林白山,江苏无锡,广东中山、深圳、梅州,湖北武汉、鄂州,湖南湘潭、株洲、怀化,四川成都和上海等城市,酒店价格涨幅均在两成以内。

综合价格与涨幅,武汉、成都、昆明、长春、许昌、株洲、中山、梅州、湘潭、吉林等城市,酒店价格更划算。

4月30日(五一假期前一天)的火车票于4月16日开售,“五一”当天于17日开售。



导报讯“我网购的东西,就通过公交车送进村,直接在村里就能收件,别提多方便了。”4月12日,在605路公交车线路的终点站贝家客货邮共富驿站内,从公交车上卸下的快递包裹整齐排列,村民李阿姨第一时间上门取快递,兴奋之情溢于言表。

推进城乡客货邮融合发展,义乌这样发力!

近日,义乌市新开通一条客货邮融合线路——605路(富塘下-贝家)。该线路经过上溪桃花坞,不仅能原汁原味的山货送进城市,增加村民的收入,更能把城里的商品送进千村万户,提高村民的生活品质。这也是义乌市落实“客货邮专线”民生实事项目的有力体现。

一直以来,偏远乡村物流不畅的问题始终影响着农村发展,为了解决该难题,2021年以来,义乌市交通运输局全力推进客货邮融合发展,制定下发了《义乌市促进农村客货邮融合推进农村寄递物流高质量发展专项行动方案(2023-2025年)》等一系列行动方案,并通过联合交

通、财政、邮管等部门相关资源,加大资金扶持力度。

同时,充分利用客运站、农村公交首末站、农村综合服务中心、邮政所(站)、农资配送中心等闲置资源,升级改造“多站合一”乡镇客货邮融合综合服务站,提供货物中转、停车等待、临时仓储、信息服务、装卸理货等服务。并依托城乡公交一体化、快递进村等载体,推进客运、货运、邮政、快递等主体合作,共享农村快递物流基础设施、线路、装备、人员等资源,降低农村快递物流成本。

目前,义乌市已超额完成农村客货邮融合省级民生实事“1线3点”的任务,

现已建设新增综合性服务站点6个、开通城乡客货邮融合线路2条。

一辆辆客货邮专线翻山越岭、走村串户,抵达一个个村级物流服务站,快递服务的畅通帮助农民创收增收,更促进了村镇和城市的交通融合,助力城乡共同富裕。

下一步,义乌市交通运输局将以农村客货邮融合样板县创建为抓手,整合资源,形成具有党建引领的、义乌特色的、群众满意的、物流发达地区的客货邮融合物流高质量发展模式,进一步降低寄递物流配送成本、提高配送效率,助力寄递物流城乡一体化,助力共同富裕。

□缪天怡 郑宗祥

司机独守“百万货物”四天三夜



导报讯“开车十余年了,跑了全国各地就属你们浙江的服务最好、最人性化了!”4月9日,在浙江交通集团廿八都收费站外广场,来自山东的货车司机韩师傅接过“爱心简餐”后感动不已。

4月6日18:30,收费班长徐荣亮像往常一样巡查车道,突然发现一辆货车停在外广场,于是第一时间跑上前询问,并做好安全防范措施。

经了解,韩师傅独自驾驶一辆满载货物的半挂车从青岛运往福州一家

公司,临近廿八都收费站时突然发现车辆异常,立即选择下高速检查。由于司机人生地不熟,徐荣亮主动帮忙联系了附近的修车师傅,因镇上维修水平有限,车辆故障难以排查,修车师傅告知需要到距离60公里的江山市境内专业维修厂进行修理。司机想尝试驾驶车辆却发现无法正常启动,被迫滞留在收费站外广场等待救援。徐荣亮询问韩师傅是否到就近的旅店休息,韩师傅表示,车上载有1200台电视机,价值三四百万元,怕货物丢失不敢离开,且车上设有卧铺,可以在车上临时住宿。

考虑到司机的温饱问题,徐荣亮当天晚上便给司机送上了自备的方便面、饼干等食物果腹。本想着将就一晚的韩师傅,被连续几天的雷雨天气打乱了原有计划,因需要先将装载的货物驳完货,才能联系拖车将车辆拉至修理厂,且车上装载的是电器类产品,不能冒风险驳货,一待就是四天三夜。接连几天,收费员轮流为韩师傅送餐,解决了司机独守贵重货物的窘境。4月9日早晨,驳运货车到达,收费员立即协助司机搬运货物。中午,韩师傅和驳车师傅们一起吃了收费站的“爱心简餐”。3小时后,货物分2次完成驳货,滞留4天的韩师傅在临行前一再表示感谢。

□见习记者 袁若琦
通讯员 王璐茜 徐芳慧 周萍

■新闻图景

“安全流动课堂”走进工业园

导报讯4月15日是全民国家安全教育日。当天,浙江交通集团文瑞高速“飞云红”党员先锋队以“安全流动课堂”的形式走进黄坦镇工业园区,为园区内的工友们讲解国家安全知识。

流动课堂上,10余名党员志愿者们化身“宣教员”,一对一为现场工友们讲解“什么是国家安全”“国家安全的重要性”以及“如何维护国家安全”等知识,强调危害国家安全的具体行为,提醒现场人员发现可疑人员,可以通过拨打举报电话、登录互联网举报受理平台、向国家安全机关投递信函等方式进行举报。同时,志愿者们详细地为现场人员讲解《公民

举报危害国家安全行为奖励办法》的相关规定,鼓励现场人员积极举报危害国家安全的行为,动员大家要坚决维护国家的安全与稳定。

据悉,文瑞高速“安全流动课堂”已连续开展两年,为了让安全宣教活动更贴近工作、贴近生活、贴近实际。宣教人员不断丰富活动形式,结合时事热点,深入基层一线向广大群众普及安全知识。课堂内容涉及播放安全教育警示片、发放安全教育宣传资料、演绎安全相声小品,安全“一对一”辅导等,目前已开展48场次。

□通讯员 周陈飞 苏洁洁/摄影报道

